
Проект и цели

Основната цел на проекта е да подобри качеството на професионалното
образование на строителите, съгласно ЗЕЛЕНАТА сделка и реалните нужди на
пазара на труда, чрез развиване на капацитета на организации за ПОО от три
европейски държави чрез съвместно разработване и прилагане на нови методи
и съдържание за професионално обучени в екологичното строителство.
Тази основна цел е пряко свързана с целта на ЕС за подкрепа и знания относно
прехода на Европа към устойчива, климатично неутрална икономика.

За постигането на тази основна цел са определени следните специфични
цели:

Създаване на подкрепяща мрежа между по-малко опитни организации за ПОО
в професионалното образование на строители.
Обмен на добри практики в професионалното образование и разработване на
нови идеи в екологичното строителство.
Разработване на иновативно образователно съдържание и методология в
областта на екологичното строителство, базирани на реалните нужди на пазара
на труда и очаквания преход към зелена икономика.
Развитие на капацитета на образователния персонал в областта на
професионалното образование на строители в сферата на екологичното
строителство, чрез използване на иновативни образователни методи и
съдържание.
Подпомагане развитието на специфични знания, умения и компетенции на
обучаеми с по-малко възможности в България, Испания и Италия в областта на
екологичното строителство.

Чрез реализирането на поставените цели се очаква да бъдат постигнати
следните устойчиви резултати по проекта:

Разработване на Ръководство с иновативно практическо екологично
съдържание и методология за професионалното образование на строители в
екологичното строителство.
ПОВИШАВАНЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛНИЯ КАПАЦИТЕТ, вкл. ДИГИТАЛНИ
КОМПЕТЕНЦИИ и умения на персонала на ПОО в партньорските организации
за предоставяне на по-високо качество на професионалното образование на
строителите в областта на ЕКОЛОГИЧНОТО строителство.
Тестван иновативен модел за ПРОФЕСИОНАЛНО ОБРАЗОВАНИЕ в
екологичното строителство сред обучаеми с по-малко възможности, особено от
селските райони.
Така определените цели и очаквани резултати съответстват пряко на
избраните приоритети.
Основен глобален приоритет, който ще бъде положително повлиян от
постигането на целите, свързани с развитието и прилагането на екологичното
строителство, водещо до професионалното обучение на строители, е
хоризонталният приоритет ОКОЛНА СРЕДА и борбата с изменението на
климата.



Принципите и ценностите на екологичното образование се основават именно
на опазването на природата, устойчивата грижа за околната среда и
предотвратяването на климатичните промени.
Целите на проекта са пряко свързани и с приоритетите за принос към
иновациите в професионалното образование и обучение и адаптиране на
професионалното образование и обучение към нуждите на пазара на труда.
Общ резултат от постигането на целите ще бъде създаването на иновативен
модел за обучение по зелено строителство, който да бъде внедрен в
програмите за професионално обучение на строители, за да отговори на
развиващите се нужди на строителната индустрия.

Нуждата и мотивацията за разработването на проекта произтичат от
стратегията и целите на ЦПО към "Енкин и Енкин корп." за развитие на услугите
за професионално обучение.
Екипът на водещата организация има силно желание да разшири обхвата и да
подобри качеството на обучителната дейност според динамично променящите
се изисквания на пазара на труда.
В резултат на задълбочен анализ на най-актуалните нужди на
професионалното образование и настоящото състояние на съществуващите
програми и модели на обучение, екипът на "Енкин и Енкин" АД ясно определи
екологичното строителство като основна тематична област, която трябва да
бъде развита.
Зеленото строителство все повече се развива и се превръща в приоритет в
строителната индустрия.
В същото време обаче липсва достатъчно обучен персонал, който да отговори
на тази нужда.
Образователните програми и държавните образователни стандарти също не
отговарят на тенденциите в екологичното строителство.
Професионалното образование на строителите е конвенционално, базирано на
стари модели извън най-новите тенденции в екологичното строителство.
Поради тази причина екипът на "Енкин и Енкин" АД е мотивиран да промени
тази ситуация, като създаде нови модели, програми, образователно
съдържание и методи на обучение, които отговарят на спецификата на
екологичното строителство.

Целевите групи на проекта могат да бъдат групирани в две групи:

 преки участници в дейностите
 потребители на резултатите от изпълнените дейности.

Безработни лица, лица, търсещи възможности за професионална реализация,
лица, живеещи в региони с ограничени възможности за заетост.
Целта на проекта е да се създаде, тества и валидира съвместно от
партньорските организации достъпен модел на обучение по екологично
строителство.
Представители на институции за професионално образование.
Резултатите от проекта ще бъдат публично достъпни и споделени с
национални регионални институции, свързани с образованието и заетостта в
трите страни.



Това ще даде възможност новите модели на обучение по зелено строителство
да бъдат въведени в националните и европейските стандарти за
професионално образование на строители.
Работодатели в строителната индустрия.
Наред с налагането на моделите за екологично строителство, има нужда от
квалифициран персонал, а проектът ще помогне точно в тази посока.
Ще бъде създаден достъпен модел на обучение, който ще даде възможност за
заетост в сферата на строителството.

Проектът е разработен и базиран на предварителен анализ на нуждите и
целите на партньорски организации.

Три от партньорските организации:

ЦПО към "Енкин и Енкин корп.", CENTRO SUPERIOR DE FORMACION
EUROPA SUR, Испания, ZERO ENERGY AND PASSIVHAUS INSTITUTE FOR
RESEARCH SRL, Италия, са организации с опит в професионалното
образование на строители.
В същото време Институтът по екологично строителство е нова организация
с висока експертиза в екологичното строителство.
Четирите партньорски организации се обединиха и се ангажираха да
кандидатстват по този проект въз основа на общо идентифицирани нужди,
потребности, интереси и цели за развитие.

Ползи от сътрудничеството с транснационални партньори за постигане на
целите на проекта

Партньорските организации се обединиха около общата цел за създаване на
общ дългосрочен модел на обучение по зелено строителство, който да бъде
тестван и след това внедрен в програмите за професионално обучение на
строители.

Ползите от реализирането на целите на проекта са следните:

- Ще бъде създадена устойчива партньорска мрежа, чрез която
партньорите могат да обменят информация, да планират и прилагат
инициативи за решаване на общи проблеми.

- Ще бъде създаден общ капацитет между партньорите чрез взаимно
допълване на специалисти в различни области.
Например: ZEPHIR е организация с богат опит в изследванията и
иновациите, с фокус върху енергийната ефективност и зелените сгради,
IEC (Институт за екологично строителство) е организация, включваща
експерти с голям капацитет и опит в зелените материали и техниките за
зелено строителство, CESUR е организация с богат опит в
професионалното обучение, "Енкин и Енкин корп." са организация с опит
в работата с групи в неравностойно положение.

- Ще бъде направен подробен анализ на настоящото състояние на
професионалното обучение на строители и прилагането на екологичното
строителство в страните партньори.



- Ще бъде разработен общ модел на обучение за екологично образование,
който ще включва нови методи и съдържание, които могат да бъдат
внедрени в учебните програми по строителство.

- Ще бъде създадена обща платформа за споделено дигитално
съдържание между партньорите , което ще спомогне за улесняване и по-
ефективна работа на обучителите и за поддържане на общи стандарти
за качество на образованието в екологичното строителство.

- Ще бъде развит капацитетът на обучаващия персонал в областта на
ПОО, като те бъдат обучени в основните подходи на новия модел за
зелено строителство.

- Ще бъде създаден модел за обучение по екологично строителство и за
трудова интеграция на лица с ограничени възможности и от отдалечени и
малки населени места.

Чрез изпълнението на проекта ще се постигне :

Основната цел на проекта е да развие капацитета на организации за ПОО от
три европейски държави чрез съвместно разработване и прилагане на нови
методи и съдържание за професионално обучени в екологичното строителство.
Целта е да се създаде подкрепяща мрежа между по-малко опитни организации
за ПОО в професионалното образование на строители и да се разработят и
тестват общи модели за включване на зелено и екологично съдържание и
методи в професионалното образование на строители.

Очаквани резултати от проекта :

- Общ модел на обучение за образование в областта на екологичното
строителство.

- Обща платформа за споделено дигитално съдържание между
партньорите.

- Модел за обучение в екологично строителство и за трудова интеграция
на лица с по-малко възможности.

Изпълнението на програма "Еразъм+", а оттам и бенефициентите по
програмата и дейностите, изпълнявани по програмата, трябва да зачитат
ценностите на ЕС зачитане на човешкото достойнство, свобода, демокрация,
равенство, върховенство на закона и зачитане на правата на човека,
включително правата на лицата, принадлежащи към малцинства, в пълно
съответствие с ценностите и правата, залегнали в Договорите на ЕС и в
Хартата на основните права на ЕС.


